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SENATO ACCADEMICO 
Riunione del 26 aprile 2023 

 
 
 

RISULTATI 
 
 

53) Comunicazioni; 
A)  Visiting researcher: nuova procedura informatizzata; 
B) Modifica all’articolo 28, comma 4, del Regolamento didattico di Ateneo – parte 

generale; 
C) Interrogazione presentata da Idee Giovani UniGe – Associazione studentesca 

universitaria in merito alla situazione delle mense universitarie. 
 
Approvazione verbale 

54) Verbale seduta del 21 marzo 2023 (Rep. N. 03/2023); 
APPROVATO 
 

Bilancio e contabilità 
55) A) Bilancio unico d’Ateneo di esercizio 2022: parere obbligatorio – Statuto dell’Ateneo – art. 

19, comma 3; B) Presentazione relazione del Rettore sui risultati dell’attività di ricerca, di 
formazione e di trasferimento tecnologico (ex art. 3-quater, legge 9 gennaio 2009, n. 1); 

PARERE FAVOREVOLE, subordinatamente al rilascio del parere positivo da parte del 
Collegio dei revisori dei Conti, sul Bilancio Unico d’Ateneo di esercizio 2022 e sulla 
destinazione dell’utile di esercizio 2022 pari a € 21.767.086,47. 
PARERE FAVOREVOLE sulla relazione del Rettore concernente i risultati delle attività di 
ricerca, di formazione e di trasferimento tecnologico prevista dall’art. 3-quater della Legge 
9 gennaio 2009 n. 1. 
 

Didattica 
56) Attivazione dei Corsi di dottorato di ricerca XXXIX ciclo: A) Ripartizione borse di dottorato; 

B) Attribuzione risorse a valere sul PNRR; C) Convenzioni con IIT e Università di Lund - 
parere; D) Modello di convenzione nazionale – parere; 

APPROVATO quanto segue: 
1. la pubblicazione del bando per l’ammissione ai Corsi di dottorato XXXIX ciclo nelle 

more del processo di accreditamento; 
2. le proposte di accreditamento e attivazione dei corsi e l’attribuzione delle borse di 

dottorato, secondo quanto proposto dalla Commissione dottorato di ricerca; 
3. la proposta di istituzione del corso di dottorato di interesse nazionale in Studi 

europei; 
PARERE FAVOREVOLE 
1. alla ripartizione delle borse di dottorato attribuite nell’ambito del D.M. 118 del 2 marzo 

2023 (PNRR) proposta dalla Commissione dottorato di ricerca; 
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2. che i Dipartimenti coinvolti si facciano carico con apposita delibera della copertura 

finanziaria della quota spettante delle borse di dottorato attribuite nell’ambito del 
D.M. 118 del 2 marzo 2023; 

3. che i Dipartimenti coinvolti si facciano carico con apposita copertura finanziaria del 
cofinanziamento per la quota eccedente l’impegno delle imprese partner, ove 
necessario, nell’ambito del D.M. 117 del 2 marzo 2023; 

4. che, per le quote di cofinanziamento previste dai DD.MM. 117 e 118 del 2 marzo 2023, 
i Dipartimenti potranno utilizzare anche porzioni di borse di Ateneo assegnate per il 
ciclo XXXIX, il cui finanziamento è stato approvato dal Consiglio di amministrazione 
nella seduta del 28 febbraio 2023; 

5. alla stipula della convenzione con IIT relativa all’attivazione dei corsi di dottorato per 
il XXXIX ciclo; 

6. alla sottoscrizione dell’Accordo con l’Università di Lund finalizzato alla 
collaborazione nell’ambito del corso di dottorato in Neuroscienze; 

7. al modello di convenzione con altri atenei ed enti di ricerca aderenti a corsi di 
dottorato di interesse nazionale. 

 
57) Modalità di verifica delle conoscenze iniziali per i corsi di studio ad accesso libero a.a. 

2023/2024 (TE.L.E.MA.CO.); 
APPROVATE le modalità di verifica delle conoscenze inziali per i corsi di studio ad 
accesso libero (TE.L.E.MA.CO.) per l’a.a. 2023/2024. 
PARERE FAVOREVOLE in merito: 
• alla spesa di Euro 3.000,00 per incarichi di vigilanza al personale tecnico 

amministrativo; 
• al trasferimento di Euro 10.000,00 al Dipartimento di Fisica (DIFI) e Euro 10.000 al 

Dipartimento di Economia (DIEC), finalizzato al conferimento di contratti di docenza e 
incarichi di supporto alla didattica per l’erogazione del percorso di recupero 
PER.S.E.O., a valere sulla pertinente voce di bilancio individuata dal Consiglio di 
amministrazione. 

 
58) Scuole di specializzazione - Accordo con Regione Lombardia - parere; 
PARERE FAVOREVOLE in merito all’accordo tra Regione Lombardia e Università degli 
Studi di Genova disciplinante le modalità di svolgimento della formazione per l'assunzione 
a tempo determinato degli specializzandi ai sensi della L. 30 dicembre 2018, n. 145. 
 
59) Riconoscimento titoli accademici conseguiti all’estero; 
APPROVATA 
 

Regolamenti 
60) Regolamento per il conferimento del dottorato di ricerca Honoris Causa; 
APPROVATO con la seguente integrazione “previa opportuna comunicazione ai 
Dipartimenti coinvolti” da aggiungere in fondo al testo dell’art. 3 comma 1. 
 

Personale 
61) Valutazione della programmazione dei dipartimenti relativa al reclutamento del personale 

docente; 
VALUTATE POSITIVAMENTE le schede di programmazione dipartimentale riferite alla 
programmazione triennale per il reclutamento del personale docente dei dipartimenti DIEC, 
DIFI, DIGI, DIMES, DIRAAS, DISC, DISFOR, DISSAL e DLCM. 
La programmazione del DISC è valutata positivamente fatta eccezione per la procedura 
valutativa I Fascia MED/41, che è subordinata alla posizione che l’Ateneo prenderà al più 
presto su tali procedure. In caso gli organi di governo non approvassero queste procedure, 
al dipartimento verrà chiesto di esprimersi se cancellare la suddetta procedura o se 
sostituirla con una selettiva. 
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Centri e collaborazioni con enti/partecipazioni 

62) Protocollo di intesa per la definizione dei contributi per il funzionamento ordinario del 
Consorzio di gestione denominato “Area Marina Protetta del Promontorio di Portofino” da 
parte degli enti consorziati: parere; 

PARERE FAVOREVOLE alla sottoscrizione da parte del rettore del protocollo di intesa con 
l’attribuzione di tutti gli eventuali oneri relativi alla partecipazione al Consorzio di gestione 
denominato “Area Marina Protetta del Promontorio di Portofino” di spettanza dell’Ateneo a 
carico del Dipartimento di scienze della terra, dell'ambiente e della vita - DISTAV. 
 
63) Rinnovo del Centro Interuniversitario di Ricerca sui Cetacei (CIRCE): parere; 
PARERE FAVOREVOLE alla stipulazione della convenzione di rinnovo del Centro 
interuniversitario di ricerca sui cetacei (CIRCE) - sede amministrativa presso l’Università 
degli studi di Siena. 
 

Ricerca, trasferimento tecnologico e terza missione 
64) Conferma riconoscimento spin off universitario della società ZenaByte s.r.l.: parere; 
PARERE FAVOREVOLE 
 
65) Convenzioni e accordi 

A. Progetto Ulysseus: approvazione accordo quadro con le università partner per il 
riconoscimento accademico nell'Alleanza Europea; 

APPROVATO 
 
B. Accordo attuativo per la realizzazione di attività di divulgazione scientifica e promozione 

di Genova come città universitaria di formazione e ricerca internazionale nel contesto 
delle tappe di Ocean Race – parere; 

PARERE FAVOREVOLE 
 
C. Convenzione tra Università degli Studi di Genova e Marathon Hostel – parere; 
PARERE FAVOREVOLE 
 
D. Rinnovo Convenzione tra Università degli Studi di Genova e Centro Studi Italiani di 

Urbania (PU) – parere; 
PARERE FAVOREVOLE 

 
E. Proroga della Convenzione Operativa tra Fondazione Istituto Italiano di Tecnologia, 

Università degli Studi di Genova e IRCCS Ospedale Policlinico San Martino: parere; 
PARERE FAVOREVOLE alla proroga fino al 08.05.2024 della Convenzione Operativa 
tra la Fondazione Istituto Italiano di Tecnologia, l’Università degli Studi di Genova e 
l’IRCCS Ospedale Policlinico San Martino mediante sottoscrizione della relativa nota 
da parte degli Enti interessati, previa verifica dell’elenco dei nominativi di cui 
all’allegato 2 della Convenzione stessa. 

 
F. Convenzione quadro tra Università degli Studi di Genova e Camera Forense Ambientale: 

proposta; 
PARERE FAVOREVOLE 
 
G. Accordo attuativo tra l’Università degli Studi di Genova e il Conservatorio “Niccolò 

Paganini” di Genova per UNIGESENIOR: modifica art. 4. 
PARERE FAVOREVOLE alla modifica dell’articolo 4 come da proposta dell’accordo 
attuativo tra l'Università degli Studi di Genova e il Conservatorio Niccolò Paganini di 
Genova nell’ambito delle attività erogate in UnigeSenior e alla stipula della 
convenzione modificata. 


